

# 曙坪镇司法所干部:想走一趟秋山隧道

记者 陈俊

1986年参加工作,1999年到曙坪镇,对于曙坪到安康这趟路程,54岁的曙坪镇司法所干部张其兵实在是太有感慨了,说起来全是泪。之前是一把辛酸泪:七八十年代到一趟安康,晴天一身灰,雨天一身泥,冬天两头黑,高速通了是激动的泪,终于彻底打通了阻碍曙坪交通的三座大山(滚子坡、女炳山由安平高速贯通,东沟垭由平镇高速贯通)。

12点多才能到曾家坝(曾家镇的旧称,记者注),简单吃个午饭,下午5点多,天就快黑了,就在白果坪(原平利县八道乡,现广佛镇)住了一晚,第二天12点多才到安康。不管是路况还是住宿条件都给他留下了难以磨灭的印象。到安康出差办事多了,他常常哀叹,什么时候能把阻碍曙坪交通的三座大山打通了,曙坪的好日子才算真正到来了。他说,即便是平镇二级路通了之后,交通状况已经极大改善的情况下,从曙坪县城到曾家镇还得一个小时的行程,从曾家镇到

平利县广佛镇,必须要翻越东沟垭,又得半个多小时。东沟垭由于海拔高,一下雪就结冰,车就得挂防滑链,再冷就要封山封路了。如今,高速路的秋山隧道打通了这段路,穿过7654米长的隧道就从曾家镇到了广佛镇境内,只要几分钟。以前一个半小时才能出镇坪到平利,现在真的是眨眼就到。为了迎接8月28日通车之后的客流,曙坪镇的干部也是绷紧了神经。张其兵告诉记者,一大早所有镇村干部都主动拿起扫把,把公路街道打扫得干干净净。为了给游

客腾出车位,前一天已经通知干部把私家车从镇政府门前的停车场挪走,公路沿线的空地也都清空。飞渡峡景区肯定是游客的首选,景区所在的阳安村农家乐最多,镇上也多次召集业主开会和实地检查,要求他们服务质量要好,价钱要公道,要展现好形象。采访结束时,张其兵难掩兴奋地对记者说,他微信好友里面有200多个镇坪人,大家发的都是高速通车的朋友圈,比过年还高兴。

# 李金萍:『养』出山里好日子

实习记者 朱洁 通讯员 何丹

一边外出务工,一边推销镇坪的土蜂蜜。一边在蜂场打工,一边“偷”师学艺。从2014年代卖亲戚家产的蜂蜜,到现在拥有自己的蜂场。6年的时间,让曾家镇花坪村三组38岁的“女蜂娘”李金萍酿造出了自己的“甜蜜生活”。

还没路进李金萍的家,站在大门外就能看见挂在客厅的两块奖牌。“勤劳致富模范”“2019年度勤劳致富先进典型”。踏进大门,走进里屋,房间里的空气里都充满了蜂蜜的甜味,映入眼帘的是刚才采回来的20多桶蜂蜜。

今年38岁的李金萍,家中5口人,丈夫长期在本村的一个水电站上班,公公雷金康常年瘫痪在床,婆婆也是75岁的高龄,还有一个正在上小学的孩子,家里离不开人,全家仅靠丈夫在电站的微薄工资维持生活,2014年被纳入贫困户。

好强的李金萍不甘心,眼看着村里人和她年龄相仿的,都已经住上了新房,开上了小车,而自己不仅没有收入,还成为了贫困户,想到这里,李金萍暗下决心,一定要摆脱贫困。正当李金萍困惑无助的时候,村里来了驻村工作队,在全村宣传推广养殖中华蜂。

2015年8月,全村召开了中蜂养殖技能培训会,村内养蜂专家易国成现场教学。“高山中华蜂抗病能力强,繁殖力强,产量也高,一家养10箱蜂,一年再差收入1万元绝对没问题的。”培训专家的话在李金萍脑中打转,李金萍心动了,她跟丈夫商量养蜂的事,没想到却是一盆冷水:“一个女人家,怎么干得成?”顾不上丈夫的反对,倔强的李金萍便买了一箱蜜蜂回家,养在房前,边养边学,边学边总结,蜜蜂安家来了。她的养蜂致富之路便由此开始了。

“最多时一天被蜇十几次,眼睛、嘴巴、手经常肿着,后面我知道了,你越是怕,你越是要蜇你,越是躲避,它就越是要追着你不放!”从来没有接触过蜜蜂的李金萍,在养殖的第一桶蜜蜂时,双手经常肿得通红,就连自己10岁的小孩也没躲过。

“我们村73岁的张祖德夫妇都能在家养十几箱蜂蜜,我为啥不行?”向来要强的心里暗下决心。她托人在网上买了很多中蜂养殖的书籍,一有时间,她就坐下来慢慢研究,一有机会就会向村里养蜂大户请教养蜂技术,边学习,边实践,善于总结的她很快就学会了分桶,并且克服了被蜇的心理,很快1桶蜜蜂就发展到10桶。

李金萍的老公因为在村水电站有一份固定的工作,开始怕妻子吃不了那份苦,看见妻子的“固执”,慢慢也变得全力配合,自己掌握的一些技术也倾囊相授,一有空就帮着妻子忙里忙外,打理蜂箱。

“这里是50箱,山上还有100箱,别的村还有几百箱,总共有600箱左右。”从1箱到600箱,不到4年,李金萍的蜂箱数量翻了一番又一番。在养蜂专家的指导下,李金萍的养蜂技术越来越娴熟、精湛。

“我们这儿的土蜂就是中蜂,全称是中华蜜蜂,善于采集零星花蜜,行动敏捷,适应性强,我们又称‘百花蜂蜜’。其蜜色泽金黄,口味独特,纯净无杂,含有多种营养成分,具有润肺、解毒、养颜等功效。现在高速通了,来镇坪旅游的人也多了,我的蜂蜜不愁销路。”李金萍信心满满。

如今的她有了自己的养蜂合作社,租了5亩地,村上两个贫困户入股从事蜜蜂养殖,大家一起养蜂奔富路。

# “90后”大学生:我想回家开民宿

实习记者 陈楚瑶

逢开学报名和放假回家必坐一天的车,家住镇坪县曙坪镇兴隆村的刘昌钱彻底告别了这种日子。“从高中听说高速动工,到今年大三开学报名能走高速,只用了四年的时间,对于山大沟深的镇坪来说简直令人惊叹!”在抖音上,刘昌钱刷到不少工作人员为保障高速顺利通车而连夜加班的视频,刘昌钱每一条都点了赞。

“在西安读了两年大学,坐车坐怕了。以前天没亮就要赶车,下午五六点才到学校,人疲惫不堪。现在好了,镇坪通了高速,四个小时就到西安了。通车仪式的视频大家都在转发,镇坪就像是过年一样!”和所有期盼已久的镇坪人一样,刘昌钱和朋友家人们开启了朋友圈的“狂欢式”刷屏。

“不仅是教育,以后镇坪人的生活、娱乐、医疗都更方便了,再也不用害怕家里的老人生病了。”刘昌钱告诉记者,2018年爷爷曾经深夜突发重病,虽然最终转院到了安康的大医院,病情得以稳定,但一路上天黑路滑,颠来簸去,四个小时的车程老人吃了不少苦。现在有了高速,长辈们享受外面丰富的医疗资源更方便了。走出去更便捷是一方面,但对

于刘昌钱来说,平镇高速更促使他思考怎么“回来”。“一直觉得镇坪的绿水青山就是金山银山,但以前没有高速,发展前景不大。现在,镇坪驶入‘快车道’,经济社会发展中处处都是机遇。我现在就很看好镇坪的旅游和康养产业,想将来和同学合伙开民宿。”

刘昌钱心里有一本“明白账”,乡村缺人气,更缺年轻人。以前镇坪交通闭塞,年轻人没得选,留在大城市发展容易得多,但现在有了高速,镇坪的山山水水里,满是绿色的希望与可能。

# 66岁老书记:女儿明早接我到安康

记者 陈俊

今年66岁的杨富贵在镇坪县曙坪镇兴隆村(镇政府所在地)当了38年的党支部书记。2010年卸任后,又干了将近十年的护林员。如今,仍然闲不下来,在家里种地养猪,不过用他的话说,“也是在享福”。如今,他和几个老伙计都认为心里更踏实了:连山大人稀,交通闭塞的镇坪县都能通高速,这样的党和政府是多么伟大呀!他们也坚信,这样的生活可以永远好下去。

通车当天下午,杨富贵告诉记者,近十年是他见到的曙坪镇、镇坪县发展最快的时期。如果说之前的通二级路、修桥等基础设施是逐步改善的话,8月28日通车的平镇高速就像做梦一样。对于他的小家来说,也是喜事:他的小女儿在安康工作成家,以后回娘家、串门走亲戚更方便了。他还告诉记者,好多年龄稍大的亲戚朋友知道曙坪是旅游镇,也知道马上要通高速的消息之后,就说说将来想在这儿养老。其中一个巫溪的亲戚还准备过来投资。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

# 『80后』乡镇女干部:美好的十年,最好的十年

实习记者 陈楚瑶

1987年出生于河南的赵洁,来镇坪十年了。忙碌的工作和全身心的投入,让人在寒来暑往中模糊了年岁,但看着朋友圈里平镇高速通车的刷屏消息,赵洁猛然回神:今天的镇坪和十年前的镇坪已是云泥之别,而自己也从一个大学刚毕业初入大山迷茫的小女孩,变成了如今能独当一面的曙坪镇党委委员。

虽然是外地人,但赵洁绝不是旁观者。“今天高速通车典礼我不在现场,但四年前的开工典礼我在第一现场。”赵洁告诉记者,毕业当年,她通过大学生西部志愿考到了宁夏,之后调去镇坪县华坪镇工作了六年,2016年9月便被抽调到了刚刚成立的高速路协调办,全程参与了前期征地搬迁工作,直到2019年7月,才被提拔到现在的岗位。

“一开始,镇坪对我来说只是工作的地方。现在不一样,说的文气一点,镇坪是我的第二故乡。”刚到镇坪时,赵洁很难接受回一次家几乎需要花掉一整天的时间,她想过工作调整,也想过辞职。但见证了镇坪通二级路、高速路,见证了脱贫攻坚的艰辛,亲身见证了美好的改变,赵洁在这份工作中找到了归属感。

在高速路协调办工作了两年,最忙时几乎24小时连轴转,虽然工作辛苦,但感人的故事太多了,赵洁就觉得这份工作干得值。“当时一位在外打拼了一辈子的群众,用毕生积蓄回来盖了房子。但后来高速路规划他家在红线以内,必须搬迁。他就站在屋子里哭了一天。但是第二天当工作人员再上门时,他还是利利索索签订了搬迁协议。”就这样,赵洁被镇坪人民的实干和奉献精神深深打动。

“这是美好的十年,这是最好的十年”。虽然在大山里度过了自己人生最黄金的十年,但赵洁觉得,见证了这么美好的变化就值得。“未来镇坪的包容度和外向度会进一步提升,下一个十年必定更加精彩!”如今,为之奋斗的事业在这里,所爱的家人在这里,对明天的美好期望在这里,赵洁说,自己的根扎在了镇坪。

1987年出生于河南的赵洁,来镇坪十年了。忙碌的工作和全身心的投入,让人在寒来暑往中模糊了年岁,但看着朋友圈里平镇高速通车的刷屏消息,赵洁猛然回神:今天的镇坪和十年前的镇坪已是云泥之别,而自己也从一个大学刚毕业初入大山迷茫的小女孩,变成了如今能独当一面的曙坪镇党委委员。

虽然是外地人,但赵洁绝不是旁观者。“今天高速通车典礼我不在现场,但四年前的开工典礼我在第一现场。”赵洁告诉记者,毕业当年,她通过大学生西部志愿考到了宁夏,之后调去镇坪县华坪镇工作了六年,2016年9月便被抽调到了刚刚成立的高速路协调办,全程参与了前期征地搬迁工作,直到2019年7月,才被提拔到现在的岗位。

“一开始,镇坪对我来说只是工作的地方。现在不一样,说的文气一点,镇坪是我的第二故乡。”刚到镇坪时,赵洁很难接受回一次家几乎需要花掉一整天的时间,她想过工作调整,也想过辞职。但见证了镇坪通二级路、高速路,见证了脱贫攻坚的艰辛,亲身见证了美好的改变,赵洁在这份工作中找到了归属感。

在高速路协调办工作了两年,最忙时几乎24小时连轴转,虽然工作辛苦,但感人的故事太多了,赵洁就觉得这份工作干得值。“当时一位在外打拼了一辈子的群众,用毕生积蓄回来盖了房子。但后来高速路规划他家在红线以内,必须搬迁。他就站在屋子里哭了一天。但是第二天当工作人员再上门时,他还是利利索索签订了搬迁协议。”就这样,赵洁被镇坪人民的实干和奉献精神深深打动。

“这是美好的十年,这是最好的十年”。虽然在大山里度过了自己人生最黄金的十年,但赵洁觉得,见证了这么美好的变化就值得。“未来镇坪的包容度和外向度会进一步提升,下一个十年必定更加精彩!”如今,为之奋斗的事业在这里,所爱的家人在这里,对明天的美好期望在这里,赵洁说,自己的根扎在了镇坪。

今年66岁的杨富贵在镇坪县曙坪镇兴隆村(镇政府所在地)当了38年的党支部书记。2010年卸任后,又干了将近十年的护林员。如今,仍然闲不下来,在家里种地养猪,不过用他的话说,“也是在享福”。如今,他和几个老伙计都认为心里更踏实了:连山大人稀,交通闭塞的镇坪县都能通高速,这样的党和政府是多么伟大呀!他们也坚信,这样的生活可以永远好下去。

通车当天下午,杨富贵告诉记者,近十年是他见到的曙坪镇、镇坪县发展最快的时期。如果说之前的通二级路、修桥等基础设施是逐步改善的话,8月28日通车的平镇高速就像做梦一样。对于他的小家来说,也是喜事:他的小女儿在安康工作成家,以后回娘家、串门走亲戚更方便了。他还告诉记者,好多年龄稍大的亲戚朋友知道曙坪是旅游镇,也知道马上要通高速的消息之后,就说说将来想在这儿养老。其中一个巫溪的亲戚还准备过来投资。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

杨富贵还拿出手机,给记者念女儿发的朋友圈:2020年8月28日,一个将被载入史册的日子。平镇高速公路正式通车!镇坪人祖祖辈辈盼着的“高速路”终于得以实现(后面是一个太阳笑脸的表情)!

他兴奋地说:“小女儿刚刚打来电话,说明天回来接我走一趟高速路,在安康玩两天。由于女婿要值夜班,女儿周末也要上班,明天一早来接我,赶八点到安康。”

正如老书记杨富贵的,八点之前到安康——这样的行程安排,放在以前是根本不敢想的。

# 汉阴脱贫办拓宽农产品销售渠道

本报讯(通讯员 吴静文)近日,汉阴县脱贫办积极牵线搭桥,为农户促成现场收购南瓜、辣椒、土豆、玉米等农产品近5000斤,预定冬瓜、水果玉米1万余斤,为农产品销售增加一条渠道,促进了今年农户稳定增收。

合心、前进等镇村考察调研今秋农产品的收获情况,详细了解今年农产品的类型、质量、产量等具体情况。同时,吴亚娟也把当前农特产品市场情形一一介绍给同行人员和农户,并提出下一步栽种建议、承诺只要符合她销售范围的农产品,一律可以销售到她的公司。

该办主任、副主任陪同陕西安康惠康源实业有限公司农民女企业家吴亚娟到

司在汉阴县和西安市共有9个分店,有80多名员工,其中18名都是汉阴县贫困户,该公司主营蔬菜、水果,日销售量达20吨,有雄厚的销售能力和通畅的销售渠道。今年,该公司新注册的万乐享社区团购平台已正式运营2个月余,实行线上销售、送货上门服务。



今年以来,市行政审批局累计办理企业注册登记变更业务1200余件,基本实现企业即来即办,赢得了广泛好评。图为审批窗口工作人员指导企业代表自助办理营业执照变更业务。樊梓瑶 摄

# 辅警也有明星“范儿”

通讯员 曹青

“社区的工作繁琐复杂,我也时常问自己,我的工作有意义吗?但每次看到我调解的邻里关系变得和谐时,看到社区老人把我当成亲人一样信赖时,看到社区治安秩序越来越好时,我给出了自己肯定的答案,一切辛苦付出都值得!”刘磊说。

刘磊是市公安局汉滨分局教场社区一名辅警,他负责的辖区发案数连年下降,多次受到分局的表彰奖励,他将服务群众寓于人口管理、治安防范和打击犯罪之中,有效维护了辖区内的治安稳定,得到人民群众真心拥护和信赖。

刘磊担任社区民警7年来,每天到人流高峰期就去医院巡逻,7年里每天从未间断过,有时下班,他都会不自觉地逛到那里去巡查。尽最大努力保护好辖区单位和住户生命财产安全,这是刘磊一直坚持的理由。近日,针对医院盗窃案件发案有所上升,针对医院盗窃案件发案有所上升,刘磊更是加大了在医院的巡查频次,并结合已发案件,通过视频监控和相关信息分析研判,发现了盗窃嫌疑人的踪迹。为抓获盗窃嫌疑人,刘磊与同事们一起在医院连续蹲守了两周,最终于8月17日当场将这名盗窃惯犯抓获,后经审查深

# 《安康市毛绒玩具文创产业100问》系列解读(十二)



方式提高培训效果,通过竞赛方式以赛促训。培养树立典型,弘扬社会正气,形成劳动光荣的社会氛围。

56.政府如何帮助企业提升日常管理水平?  
各镇办推行领导干部包联,选派优秀年轻干部驻点帮扶机制,帮助企业研究解决招工稳岗和员工管理方面的问题,时刻掌握企业用工动态,经常深入生产车间了解员工思想状态,做好员工稳定思想、化解情绪、答疑解惑等工作,架起企业与员工沟通的桥梁,有效帮助企业解决用工、用电、用水、通讯等实际困难和问题。

59.企业如何拓宽招工渠道?  
请村组干部、附近热心群众协助,企业应充分调动自身的主观能动性,加大招工力度,发挥中层管理人员的作用,建立工厂周边潜在工人的信息库,比如:附近有多少未就业的人员和外务工人员,他们(她)们的年龄和文化程度、技术特长、从事什么行业、返乡时间节点等,建立联系或登门入户,有针对性的组织招工;通过劳务公司等人力资源服务机构;采取“以工招工”,老员工有偿推介新员工的措施,全方位拓宽招工渠道。

60.怎样的薪酬制度能帮助企业留住工人?  
企业要明确每个员工每天的生产指标,要合理确定每道工序的加工单价,并及时公开。要制定科学合理的、能充分激发员工内生动力的薪酬制度,特别是绩效考核办法,完善满勤奖励、加班激励、工龄补助等政策,让多劳多得成为常态。要按时足额发放工资,严厉查处克扣工资和无故拖欠工资等不良行为。要规范行业管理,通过行业自律,提高工资水平,留住进厂员工。力争在企业投产半年以后,员工月平均工资高于最低工资标准的50%左右。(未完待续)